

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

AÑO VI.

Almería.—Domingo 9 de Mayo de 1915.

Número 1080

Los riegos de Almería

Ha sido nombrada la Comisión de Ingenieros, que trae el encargo de estudiar un plan de obras hidráulicas en nuestra provincia. Era este un punto acordado en la Asamblea Magna, sino con el entusiasmo que produce cualquier obra de inmediata realización, por lo menos con la satisfacción de ver como se ponen los primeros jalones para llegar a convertir en realidad una esperanza largamente acariciada.

La Comisión de Ingenieros, no sabe, por mucho que sepa, la importancia que para nosotros tiene el buen éxito de su empresa. Cuantas medidas adoptamos hoy, para hacer menos dura nuestra crisis, y menos amarga nuestra vida, no son sino cosas transitorias, imperfectas e inseguras, que tienen a hacer soportable nuestra situación por lo menos hasta que se pueda emprender la gran obra, la definitiva, la que convertirá en vergeles nuestros campos; la implantación de un sistema de riegos, que acabe con la sequía pertinaz e inexorable, que destruye todas nuestras esperanzas, que agota nuestras energías; que hace estériles nuestros esfuerzos.

Bien merece la provincia de Almería, que esa comisión ponga todo su empeño en la obra que le encomendó el Gobierno, una vez que tiene conocimiento de la importancia que para nosotros representa.

Y bien merece que acojan con cariño las recomendaciones que el señor Igual hace en una carta que ayer publicó nuestro querido colega "La Crónica" de la cual extractamos los siguientes párrafos:

El estudio de los riesgos almerjenses utilizando todas las aguas superficiales y subterráneas, exige tiempo y preparación. No basta a mi modo de ver, el examen dejenido y parcial de los terrenos a fertilizar; yo creo que el problema tiene su base y principal resolución en el estudio previo y completo de Sierra Nevada. De ese extenso mazo ha de partir la posible utilización de sus inextinguibles reservas hidráulicas. Nadie ignora que la mayor parte del agua procedente del deshielo escapa por filtración al cercano mar. Cortar esas corrientes subterráneas y dar salida al líquido, es el problema principal. Del infinito almacenamiento de agua que la Sierra guarda, es preciso recoger cuanto sea posible, conduciéndola por canales o deteniéndola en pantanos para fertilizar esa faja de tierra de levante, donde con agua pueden recogerse, los más ricos frutos y asegurarse las más grandes cosechas.

El acierto de esos distinguidos compañeros míos, a los que deseo tanta inspiración como esperanzas yo tengo, ha de estribar en fijar las regiones propicias a recoger el favor de los riegos y después en vista de las disponibilidades que ofrece a la Sierra, ver el modo de conducir las aguas a los sedientos campos de Almería, de Cuevas de Vera y de tantas otras poblaciones.

Si del estudio de esas vertientes se deducen puntos donde sea probable la construcción de pozos determinense sin apremios ni simpatías, mirando sólo el interés general y la constitución del terreno.

Así redactado el estudio con las obras de ingeniería precisas para alumbrar, conducir, almacenar y distribuir el agua por las regiones castigadas por las largas sequías almerjenses, tendremos los diputados un plan de obras al que dirigir nuestros esfuerzos y algún día conseguiremos verlas realizadas; sean los que sean quienes orienten la representación almerjense.

Ahora en manos de esos ilustres ingenieros está la salvación de Almería. Para su empresa dispondrán de la hospitalidad almerjense y de nuestra entusiasta cooperación, dispuestos como estamos a que no carezcan de nada con tal de que puedan hacer lo que Almería necesita y yo el último de todos orgulloso de ser en este momento el lazo de unión de todos ellos, con la expresión de lo que pudiera llamar mi ideal hidráulico, envío a esos compañeros el más cariñoso saludo y mi firme esperanza de que cumplirán su difícil cometido con aquella voluntad y ciencia que es el mejor timbre de gloria de los ingenieros españoles.

JOSE DE IGUAL

Presidente del Instituto de Ingenieros civiles.

El señor Igual, como se ve, hace de la cuestión hidráulica, el único problema de la provincia. Piensa bien el diputado en este punto, aunque nosotros entendamos que antes de resolver el problema, es necesario poner a la provincia en condiciones de resistir la crisis, durante el tiempo que medie entre el estudio del plan hidráulico, y la resolución del mismo. Es así como

lo comprenden los demás diputados y de ahí sus trabajos en pro de Almería. Por lo demás, justo es reconocer y ya lo hemos dicho nosotros de antemano, que la resolución de nuestra crisis está en la implantación de un vastísimo plan de riegos.

Simpatías incomprensibles

Muchas contradicciones opuestas juicios, diversas opiniones sugiere y despierta la actual conflagración europea: lo que es lógico y natural, ya que en el tremendo problema hay intereses de todos lados que ventilar y arduas y transcendentales cuestiones que resolver. Tal vez ningún hecho histórico haya soliviantado tanto el sentimiento universal ni levantado cúmulo mayor de discusiones y controversias.

La cuestión es tan magna, de proyecciones tan generales y extensas, que difícilmente existirá un cerebro medianamente cultivado, que no haya dedicado al examen de esa catástrofe algunos momentos de su actividad.

Y de ese movimiento del pensamiento universal, han brotado odios y pasiones, simpatías y afectos, dividiendo la opinión en dos bandos, distanciados por la más encorizada rivalidad.

Nosotros encontramos justificada y hasta de imprescindible necesidad para el progreso humano, esa opuesta manifestación de simpatías y esa constante y acalorada polémica que se mantiene encendida en el campo de los que por no tomar parte en la dura contienda, nos llamamos neutrales. Permanecer insensibles ante tan tremenda "debauché", acusaría en la humanidad un estado de retroceso, de vencimiento, de cobardía tan grandes, que sólo podrían compararse a la descomposición o a la podredumbre. Afortunadamente no es así, y esas protestas constantes, esa incesante lucha de ideas y opiniones que constituye una general preocupación para los que somos expectadores del conflicto, nos dice, de un modo elocuente, que el mundo marcha y que el amor a la vida late vibrante en el corazón humano.

Benidigamos, pues, estos resultados en los cuales el mundo avisado ha de ver esbozadas las ideas que, cuando la guerra termine, se disputarán el imperio de las conciencias en una nueva guerra sin sangre ni cañones, pero más terrible aún que la actual; porque de ella saldrán fijados los jalones que marcarán los nuevos derroteros por los que habrá de marchar la sociedad.

Alegremonos del espectáculo que ofrece la parte menos interesada en la bárbara hecatombe; regocijémonos por ello; pero meditemos un poco sobre ciertos hechos, a nuestro entender lógicos, que la realidad nos muestra con frecuencia.

Nos referimos a algunos de los elementos que, alistados en uno de los bandos simpatizantes con las naciones en guerra, defienden una tendencia contraria, opuesta por completo a lo que según nuestro entender, debe constituir el fondo de sus idealidades.

Ajudimos a los que siendo hombres amantes de la libertad, pregonan a los cuatro vientos sus ideas de fraternidad social y que sin embargo defienden con sincero tesón la actitud de Alemania y echan sobre Inglaterra toda la responsabilidad del actual conflicto.

Aceptamos que se hagan voceros de Teutonia y detracten a la "pérfida" Albión, todos esos individuos cuyo temperamento retrógrado les haga añorar fervientemente la excelcitud del despotismo, la supremacía de la espada y el poder personal con todos sus peligros y enormidades. Hay, cierta afinidad, por lo menos, en la parte política, entre nuestros elementos ultramontanos y las ideas puestas en práctica por el gobierno teutón. Un poco oscuro es tal, el porqué los reaccionarios españoles, católicos a machamarillo, simpatizan con la Alemania del libre examen; pero podría encontrarse cierta inducción a ese porqué, al tener en cuenta el odio que hacia la Francia del "affaire" Dreyfus y la expulsión de los frailes. Lo que no es comprensible, ni lógico, ni razonable, es ese afecto de algunos liberales por todo lo que tenga relación con el beneficio guerrero de Alemania.

Por fortuna la masa liberal española, es, en su mayoría, afecta al triunfo de los aliados; y por tanto, no nos dirijimos a ella al escribir este artículo; pensamos en aquellos que atentan y hasta disculpan la barbarie alemana sin que podamos explicarnos esa anomalía.

Los liberales a quienes nos referimos, son antimilitaristas; Alemania, pretendiendo imponer el imperio de Marte Aquellos liberales, son humanos, sensiblemente humanos: Alemania mata niños, viola mujeres y dispara sus cañones sobre indefensos hospitales. Los hombres en cuestión, son amantes de la cultura; los obuses alemanes pul-

verizan la Universidad de Lovaina. Aquellos liberales, son formales hasta el heroísmo; Alemania se mofa de su firma, se cisca en los tratados por ella suscritos e irrumpe en Bélgica, pueblo que debió ser para ellos más sagrado que para los atenienses el templo de Minerva. Esos hombres son leales; Alemania tiene lleno de espías el mundo: Nuestros liberales son democratas; Alemania lucha por el imperialismo. Aquellos hombres son racionalistas; Guillermo II se considera enviado de Dios.

Ante esas evidentes contradicciones preguntamos dónde está el punto de contacto, dónde el índice de convergencia que pueda enlazar tan opuestas idealidades?

Al verse atacados, ellos nos hablan del poderío inmenso de Inglaterra, de su eterna e insaciable ambición, de su suclosal marina guerrera, de Gibraltar, de Francia con Argelia, con Trafalgar, con Roncesvalles, con San Quintín, con Murat y de todos cuantos hechos hay en la historia que pueda traer a nuestros sentimientos la antipatía hacia esas dos naciones. También nos hablan de Rusia, de Siberia, de sus cosacos, como si con eso pudieran hacernos variar de opinión.

No, todas esas citas históricas serían admirables para edificar el ánimo de un ministro de Estado; ese farrago de recuerdos resultaría ajustado a una lección de cosas pasadas. Qué Alemania tampoco nos causó graves daños?

Ciertamente; pero tampoco nos los causó Rusia, ni China, ni Liberia ni el Negú de Abisinia. Y si jamás nos causaron perjuicios esos pueblos, fué sencillamente porque no son nuestros vecinos y porque con ellos no tuvimos jamás asuntos importantes que ventilar ni pleitos que discutir.

Además, ¿qué tiene que ver todo eso con la cuestión palpitante? ¿Han de odiar los católicos a Italia porque hace medio siglo cercenará Garibaldi el poderío pontificio? ¿Hemos de odiar los españoles a las repúblicas hispanoamericanas, porque cien años hace se sublevaran en contra de la metrópoli?

Esas son razones que a nadie pueden convencer. En la historia de los pueblos, como en la vida de los individuos, arde un momento la pira del odio; pero después pasa el tiempo, que todo lo suaviza y viene la atenuación y hasta el olvido de los muros agravios.

Considerar a Inglaterra como germen perpetuo de las discordias ajenas, es una obcecación: sus recientes afanes de paz, sus propuestas internacionales de limitación de armamentos, la gestión liberalísima de George, lo contradicen categóricamente. Pensar que Francia vá al desquite de lo del 70 desconociendo la superioridad material de Alemania, son argumentos que no pueden tener fuerza alguna.

Examinando el problema fríamente, sin buscar acicate a nuestros odios en lo que históricamente con nosotros tengo relación, mirando la cuestión en su verdadero aspecto, como conviene a jueces desinteresados, por fuerza ha de reconocerse que Austria humilló a Servia con proposiciones infamantes; que Rusia quiso ponerse al abrigo de una asechanza austro-alemana guarneciendo sus fronteras; que por eso Alemania declaró la guerra a Rusia, a Francia, que nada había hecho ni dicho, y por eso también invadió a la desdichada Bélgica, tratando de dar a Francia una puñalada por la espalda, como un criminal ventajero.

Reconocidos esos hechos como una indudable realidad, échese una ojeada por las tropelías cometidas por la soldadesca prusiana, las hazañas de sus submarinos, la humanidad de sus generales, la destrucción de Bélgica y la loca matanza a que conduce sus mismos ejércitos y digan después los españoles que así piensan que han hecho Inglaterra, Francia y Rusia que estén en contra del derecho de gentes o que signifiquen un atropello a la libertad de los neutrales.

Y si esto es lo real, si esto es lo que la verdad nos presenta como hechos incontrovertibles, germanófilos españoles ¿dónde está la razón que justifi que vuestra actitud?

Detestar, si, de la guerra, anatematizarla con toda vuestra energía; nosotros unimos a la vuestras nuestra protesta; pero despreciamos más, exorcemos más, al infame promotor de esta catástrofe.

Y si lo hacemos así, comencemos por Alemania.

AURELIO MARTINEZ

Lubrin.

El cacheo diario

Cuando más grande, era la concurrencia hace días, en la plaza del Mercado, los disparos hechos por unos fanáticos no sólo sembraron la alarma consiguiente, sino que estuvieron a punto de llevar el luto a más de cuatro hogares.

Se procedió al cacheo de los matos

de profesión? Si, ¿Ha continuado tan importante servicio? No.

Se ha dado una batida a los matones y se han castigado a los autores de tanto desenfreno?

Nosotros hemos visto en la calle, a los que ha poco, escandalizaban a las gentes con sus hazañas.

El Almería, dado el "favoritismo" que gozan, ciertos sujetos la vida del ciudadano, depende de la cantidad de vasos de vino que la gente maleante pueda beber.

Columnas enteras, se podrían llenar de hechos ocurridos, de madrugada como en pleno día, sin que los autores de tales hazañas, hayan sido molestado siquiera.

Hora es ya de que el inspector de policía, al frente de sus subordinados, haga saber a la chusma, sin ningún género de contemplaciones, que para los sujetos de faca en cintura, existe un cuerpo de vigilancia.

Procedase a cachear, diariamente, impónganse duros correctivos, mande se una pareja de policías a ese muelle de poniente; y al propio tiempo que se aplaudiera por la opinión, el servicio policiaco, mqtaran las personas decentes, que pueden examinar tranquilos sin temor a que ningún matón se les atrave en su camino.

Esto es lo que se impone, de lo contrario seguiremos en nuestra campaña, hasta conseguir la completa desaparición del chulo del hampa y del tufito y el cuchillo.

Lo que queda de una cuestión personal

He aquí la carta que ayer recibimos de nuestro querido amigo particular don Fernando Muñoz Ocaña.

Almería 8 de Mayo de 1915. Sr. Director del periódico EL POPULAR.

Muy Sr. mío: Ruego a V. se digné publicar la adjunta copia de la carta que con esta fecha me dirigen mis representantes el Ex Diputado Provincial don Juan Fernández Pardo y el Doctor en Medicina don Juan Noguera.

Dejó los comentarios a la opinión pública, debiendo expresar únicamente que no habiendo reparado en ningún terreno lo que el Sr. Aparicio calificó públicamente de agresión personal con tergiversación de lo acaecido, en esta nueva cuestión se escuda con la prohibición hecha para el primer asunto.

Gracias por la inserción le anticipo su afmo atento s. s. q. H. B. I. M.

FERNANDO MUÑOZ

Almería 8 de Mayo de 1915 Sr. don Fernando Muñoz Ocaña, Nuestro distinguido amigo:

Honrados con su representación para zanjar la cuestión pendiente con don Ramón Aparicio Aparicio, nos constituimos en el domicilio de este al que manifestamos que considerándose V. ofendido con la manifestación pública que hizo de que la noche del 6 del actual había sido agredido por dos hijos de don Gregorio Muñoz Calderón en un solo acto, falseando los hechos y negando a V. el valor necesario para reparar por sí solo una ofensa, demandáboas al Sr. Aparicio una amplia y pública retractación de sus manifestaciones, o designará dos representantes suyos para resolver la cuestión, a lo que expresó el Sr. Aparicio que aunque esta cuestión era independiente de la promovida con motivo de un suelto de un periódico local, no podía dar explicaciones, ni retractarse, ni nombrar representantes, porque sus compañeros de la Diputación Provincial, habían acordado no acudir al terreno del honor, a lo que él accedió empeñando su palabra. Ante dichas manifestaciones, damos por terminado nuestro cometido, participándole lo ocurrido con lo cual estimamos que el honor de V. queda a salvo y nos reiteramos suyos afmos. amigos q. l. b. s. m.

Juan Fernández.—Juan Noguera Es copia.—Fernando Muñoz.

Moros en la costa

Han desembarcado en nuestro puerto, procedentes de Orán, tres ricos comerciantes argelinos, establecidos en aquella plaza africana.

Ayer pasearon por las calles d nuestra capital llamando la atención, con sus vistosos trajes.

En el tren correo marcharán hoy a Granada, donde piensan pasar, unos cuantos días, visitando la Alhambra y cuantos monumentos históricos encierra la ciudad de los cármenes.

Regresarán en breve, embarcando en Almería para dirigirse de nuevo a la capital de la Argelia francesa.

La Diputación

Ayer se reunió nuevamente la Diputación Provincial, bajo la presidencia del Sr. Gimenez Canga-Argüelles.

Después de darse lectura al acta de la anterior, que fué aprobada el Sr. Presidente dió cuenta de los conceptos emitidos por EL POPULAR sobre la sesión secreta, en que se trató la cuestión relacionada al Sr. Muñoz Calderón.

La presidencia hizo manifestaciones de protestas contra nosotros, pues dice que el escrito aludido envuelve acusaciones contra la Diputación.

El Sr. Muñoz Saavedra hace historia de los atropellos que viene sufriendo la Diputación y termina pidiendo se tome un acuerdo que tienda a defender la honorabilidad de la misma.

Pide a la Corporación acuerde denunciar el artículo ante los Tribunales de Justicia.

El Sr. Mena hace suyas las manifestaciones del Sr. Saavedra.

Se acuerda pasar el asunto a los Tribunales y seguidamente se entra en el orden del día, adoptando los siguientes

ACUERDOS

—Aprobar la transferencia de crédito para socorro de Mozos no hospitalizados.

—Nombrar practicante del Hospital a don Miguel Marín, en sustitución de don Francisco Codina.

—Conceder excedencia, por dos años al escribiente don Manuel Acosta Tobar.

—Separar del cargo a don Cristóbal Gallardo Navarro, escribiente del Hospital.

—Desestimar la reclamación de don Francisco Maresca sobre el reparto vecinal.

—Conceder licencia para que pueda ausentarse al diputado señor Mena.

Seguidamente se levantó la sesión.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general

ELECTROTERAPIA

Consulta: de 1 a 4. Boulevard 56.—Almería

Los betuneros

Con objeto de evitar, los espectáculos que a diario, promueven, estos "lustreros" "spormant", en pleno paseo y de que no estorben al público con sus impertinentes ofrecimientos, "oremos", el Sr. Inspector de policía ha ordenado que cada uno de los del "ce pillado" gremio, ocupe el sitio que ellos mismos han elegido medida que nos parece muy oportuna y digna de aplauso.

Dos de ellos, José Manzano, de Cartagena y Gerónimo Gutierrez de Dalías, han sido pasaportados para sus pueblos con todo el "brillo" que requiere la profesión.

Nosotros creemos, que no pasará lo que cuando los uniformaron; es decir, que a los pocos días no quedaba "de tal cosa", nada más que el recuerdo.

Los automóviles en Almería

Por acuerdo del Excmo Ayuntamiento de esta capital, en la sesión celebrada el día 5 de Octubre próximo pasado, se aprobaron las siguientes bases de reglamento propuestas por la Comisión de Carruajes, a que han de someterse la circulación de automóviles dentro de la población.

1.—Se prohíbe en absoluto que los automóviles usen los faros grandes, permitiéndose únicamente enciendan los faros chicos corrientes.

2.—Se obligará al uso de un farol en la parte trasera del coche, que permita en cualquier momento distinguir el número de la matrícula.

3.—La velocidad de los automóviles dentro de la población será la prudente, siendo imposible fijarla por kilómetro por la dificultad que ofrecería a los agentes de la autoridad apreciar con exactitud la marcha que se fijase. En su consecuencia, esta marcha puede equipararse a la que lleve un vehículo de caballerías al trote ligero.

4.—No se permitirá el uso de bocinas estridentes, prohibiéndose las llamadas Clapso y todas aquellas que por su ruido molesten al vecindario, limitándose exclusivamente a las corrientes llamadas de pera de un solo sonido.

5.—Los agentes de la autoridad se-

rán los encargados de hacer cumplir estas bases, y la falta de cumplimiento de las mismas serán castigadas con multas cuya cuantía se fijará por la alcaidía presidencia.

LOS ALEMANES HAN COMETIDO UN NUEVO CRIMEN. HAN ECHADO A PIQUE AL HERMOSO VAPOR "LUSITANIA". EL ÉL VIAJABAN 2.000 PERSONAS, IGNORÁNDOSE LA SUERTE QUE HAYAN CORRIDO. EL MUNDO CIVILIZADO PROTESTARÁ DE ESTE CRIMEN HORRENDO. PERO NO DEBEMOS CONFORMARNOS CON PROTESTAR. EL MUNDO ENTERO DEBIA LANZARSE SOBRE GERMANIA, APLAS TANDOLA, COMO SE APLASTA LOS NIDOS DE LOS REPTILES, ¡SUS, Y A ELLOS!

MINERIA

Registro . . . Don Antonio Criado Andújar presentó ayer escrito en el gobierno civil solicitando la propiedad de una demasía con el título de "Demasía a la mina El Cero" número 33.261 del término de Rioja en el paraje denominado "Loma de Zamora" sito en Sierra de Gádor.

Depósitos . . . Ayer constituyeron el depósito que marca la ley para responder a las operaciones facultativas que hayan de practicarse en sus respectivos registros, los señores que a continuación se expresan:

Don Pedro Pérez Esteban, para el registro titulado "El Santo Cristo del Bosque" número 33.252 del término de Nacimiento.

Don Aureliano Buendía para los registros "Las Pildoras Milagrosas" número 33.250 y "Amparo" número 33.251 del término de Abla.

Don José Fernández Burgos para el registro "Los Aliados" número 33.254 del término de Almería.

Don Francisco García Peinado para el registro denominado "Magda" número 33.260 del término de Bacares.

Operaciones facultativas . . . La Jefatura de minas ha enviado al "Boletín Oficial" una relación, señalando las operaciones facultativas que han de practicarse en varias minas de la provincia.

EL CÓDIGO DE CABRIJANA... EL SEÑOR APARICIO... EL SEÑOR MUÑOZ OCAÑA... LA FRASE TORERIL "ARREA QUE ESTÁS SEMBRAO" FORMESE CON TODO ESTO, UNA COMPOSICION POÉTICA, CANTESE CON MÚSICA DEL "VEN Y VEN" Y TENDREMOS LA PRIMERA PARTE DE UNA SESIÓN PROVINCIAL. ¡AH, Y MUCHO "CUIDAO" CON LAS NARICES!

Sr. Alcalde

Si a esta protesta de hoy, se suman las anteriores, que relacionadas con la calle de las Cruces, hemos expuesto en las columnas de este periódico, darían un total, que no queremos decir, por temor a que nos puedan creer exajerados.

A diario, llega a nuestra redacción, infinidad de vecinos, de la expresada vía, lamentándose del estado calamitoso en que se encuentra dicha calle; sin que por una sola vez hayan visto ningún celo en las autoridades para hacer desaparecer, los baches y aceras que hacen imposible el tránsito por tan céntrica vía.

¿Tantas pesetas, supone un bacheo por unos cuantos empleados del Municipio a fin de mejorar el piso. Esperamos que el Sr. alcalde atenderá la petición justa de aquel vecindario.

Gomerciales

Fábrica de Cementos Portland y Cal Hidráulica marca "Castillo" de los señores Sunyer y Compañía, (Vizcaya) Algorta.

Esta fábrica está situada en Algorta (Vizcaya) con grandes canteras de su propiedad y paratos de los más modernos y perfeccionados debido a los cuales el cemento y la cal son de una finura sin igual y de grandes resistencias.

Esta fábrica se dedica a la fabricación de cemento Portland hace quince años siendo por lo tanto una de las más antiguas en España Hoy viene a tener una producción diaria de 200 toneladas. Hace analisis diarios los que se remiten a quien los solicite, así como

Sulfato de cobre inglés

PROCEDENTE DE LA CASA RICHARD THOMPSON CLAPBAM Y MORRIS-LIMITE DE MANCHESTER, (INGLATERRA), SE HA RECIBIDO UNA PARTIDA DE SULFATO DE COBRE QUE SE ESTA EXPENDIENDO EN EL ALMACEN DE HIERRO "EL YUNQUE", A 1 PESETA EL KILO.

"EL YUNQUE", PUERTA DE PURO HENA.—ALMERIA.

¿SE PUEDE VIVIR?

"La Unión Mercantil" está dispuesta a emprender otros derroteros cuando se le acabe la lógica. Lo dice así, contestando a nuestro editorial de ayer. No es ese el camino, colega; la lógica ante todo y sobre todo, que cuando pierden la lógica los hombres, lo pierden todo.

Dice "La Unión Mercantil" que no comprende algunos extremos de nuestro artículo. Son muy claros. Para nosotros que miramos las cosas desde lo alto, no hay compromisos políticos. Juzgamos los actos de los señores diputados como son y como los demás quieren que sean. Hemos visto en la "preocupación" de inutilizar al señor Muñoz Caladrón una cuestión política, que no nos hubiese importado un ardite, si no llevara consigo un perjuicio más hondo y más sagrado, que no puede inferirse a nadie por cuestiones políticas; la persecución personal. Por si fuera un sistema que tuviera implantación ahora, salimos al paso con toda energía. Los que delincan como políticos que paguen sus delitos; la honorabilidad de las personas está por encima de todo eso. ¿Ha delinquido el señor Muñoz Caladrón? Pues que se reviente y pague sus faltas. Ahora bien, ¿quién le acusa? ¿Por qué se le acusa? ¿Por qué esa prisa en acusarle? De todo ello, nos hemos extrañado, pero figese bien el colega, que no hemos defendido a nadie; por el contrario; hemos censurado a todos. A los unos porque faltaron como políticos a sus deberes; a los otros porque se precipitaron para inutilizar a los políticos llegando a procedimientos que de emplearse debieron emplearse con todos, absolutamente con todos los diputados, porque de la bancarrota provin-

cial, de la vergüenza provincial, de la ruina de ese organismo provincial, no puede ser responsable un diputado, tan torpe, tan digno de la censura como todos. Si hubo alguno que cumplió con su deber y los hubos, falló también, porque debió irse de aquella casa. Por eso señalamos a todos. No nos hubiera extrañado que los amigos políticos del colega, al llegar a la Diputación, velando por los prestigios de aquella casa hubieran exigido cuentas a todos y cada uno de los diputados. Bien es verdad que entonces, acaso esos diputados hubieran dicho en sesión pública, como lo dijeron en voz baja, que fueron los amigos de "La Unión Mercantil" los únicos causantes de la bancarrota provincial, por que ordenaron a los pueblos que no ingresaran sus cuotas del contingente. De todo ello, se desprende, que la honorabilidad política es una cosa bien distinta de la honorabilidad personal. Como políticos, unos a otros se acusan llamándose inmorales. Estamos sobre ellos, los oímos y los censuramos. Eso haremos siempre, bien que le pese al colega, advirtiéndole que por que no injuriamos a nadie, somos nosotros los que no le toleraremos sus amenazas.

Aún se puede vivir en Almería, apesar de todo. Y los que se salen de los derroteros de la lógica, como dice "La Unión Mercantil" no pueden pedir más. Una que se les trate con lógica. Los procedimientos rurales y caciquiles, las majezas y bravuconerías que se emplean en los pueblos y de que tan partidarios son algunos políticos, tienen su quiebra. Y si son esos los derroteros que se nos anuncian ténganse de amenazas y sepan que nos tiene en todos terrenos a su disposición.

Lo de la Escuela de Ciegos

Ayer fueron devueltas las cantidades que relacionamos a continuación a los señores donantes que nos las entregaron para adquirir material con destino a la Escuela de Ciegos.

Rogamos a aquellos señores que aún no la han retirado se sirvan pasar cuanto antes por la Administración de este periódico, pues tenemos gran interés en la devolución de las cantidades que quedan en nuestro poder.

Suma anterior 272'70
D. Martín Alvarado ... 2'00
" José Godoy Ramírez ... 2'00
" Fernando García del Pino 5'00
SUMA 281'70

Banda de gitanos

Sin duda alguna, los municipales encargados del servicio, en la Puerta de Purchena, no quieren escuchar las quejas de cuantos comerciantes tienen allí enclavados sus establecimientos, dando lugar a que nosotros tengamos que ocuparnos de ellos siempre que transiamos por aquel sitio. Como si fuera la rambra ó un des-

poblado cualquiera, la gitanería ha instalado allí su "casino" y sin preocuparle lo más mínimo, de que existen ordenanzas municipales, sientan sus posaderas, en el borde de la acera de la rambra ó en la farola allí existente, convirtiendo la puerta de Purchena en un pequeño zoco.

Gitanos repugnantes y chiquillos desgreñados es el cuadro que se ofrece al transeunte, en la acera del establecimiento del señor Terriza.

Golpes aquí, resbalones allá, ó interrupción del tránsito por completo; es lo que se encuentra el que atraviesa por las inmediaciones de la botica de Quesada.

Pues ¿y la acera de la confitería Se villana?

Todo está "poblado" de gitanos pedigueros, sucios y asquerosos que cuando no es la discusión sobre el último trato, acompañada de las frases más soeces, es la "toilette" que hace la gitana a su "churumbel" con acompañamiento de golpes, la mayoría de las veces.

¿No dice este espectáculo que se ofrece al forastero, la falta de autoridades que sufrimos?

Hora es ya de que desaparezcan para siempre esa gente y sus equipos; es decir: los "esquilaeros" y sus "cachibaches".

EN VARIEDADES

Esta noche se proyectará por segunda vez a petición del público la hermosa película **EL SECRETO DEL PRESO NUM. 555**, que fué un éxito franco y ruidoso en las dos secciones de anoche.

EL SECRETO DEL PRESO NUMERO 555, es un drama emocionante que interesa al público desde los primeros instantes.

Esta noche se llenará el coliseo de Variedades para aplaudir **EL SECRETO DEL PRESO NUM. 555**.

DATO CONFERENCIA

En la conferencia que con el presidente del Tribunal Supremo, ha celebrado el señor Dato, hablaron extensamente de los medios que solucionarían el conflicto que ha originado el incendio de las Salesas.

Don Eduardo manifestó también al señor Aldecoa que uno de estos días, se firmará un decreto, que autorizará la instalación del Supremo en el edificio que ocupa el Consejo de Estado.

Entre otras cosas importantes, relacionadas con esta catástrofe, estudiaron la manera de que sean trasladados a otro local, las oficinas de la Audiencia, que se salvaron del incendio.

La conferencia duró hora y media.

COMISIONES EN LA CORTE

Compuesta por banqueros y numeros industriales, han llegado a Madrid, diferentes comisiones de provincias.

Su viaje está relacionado, con los proyectos del ministro de Hacienda, con el que piensan celebrar una conferencia proponiendo soluciones que eviten la crisis que pudiera originarse en algunas industrias, una vez aprobados dichos proyectos.

NUEVAS DECLARACIONES DE DON MELQUIADES

Hoy ha hecho algunas declaraciones el jefe del partido reformista D. Melquiades Alvarez.

Insiste en que la neutralidad es conveniente pero que esta no puede ser egoísta ni confundirse con la energía que sería tanto como demostrar que era España una nación sin vida.

TOROS

EN MADRID

Con un llenazo se ha celebrado el corrido que había despertado gran expectación entre los aficionados por ser la primera que foreaban solos Gallito y Belmonte.

El ganado de Contreras, resultó desigual, habiendo dado muy poco juego.

Joselito que fué silbado en su primero, se desquitó del mal rato, haciendo una faena superior que le valió la oreja de su último toro.

Belmonte, fué el campeón de la tarde, con su toreo emocionante, levantando al público de sus asientos siendos constantemente ovacionado.

El público salió satisfecho, comentando el toreo temerario del diestro de Triana.

El desfile resultó brillantísimo.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior.	71'65
Fin corriente.	71'60
Fin próximo.	00'00
Amortizable.	00'00
Nuevo-amortizable.	93'00
Cédulas hipotecarias al 5 por 100.	100'50
Naciones del Banco.	445'00
Tabacos.	263'00
Francos.	94'10
Libras esterlinas.	24'00

De todas partes

LA MARQUESA DE SQUILACHE HA FALLECIDO.

Esta noche a las 8 y 30 ha falle-

cido la marquesa de Squilache. La noticia ha sido sentidísima. Mañana será embalsamada. El lunes se enterrará en la iglesia de Jesús en el barrio de San Martín de Chamberí.

Diceses que tenía toda su fortuna capitalizada en una casa de Banca extranjera y que solo disfrutaba una renta vitalicia.

Desfilaron por la casa mortuoria multitud de personalidades.

Extranjero

NUEVO PRESIDENTE

En Washington se ha recibido la noticia de haber sido elegido por unanimidad presidente de la República de Venezuela, para el próximo período constitucional a don Vicente Gomez.

NO PUEDE SER

En Ginebra se tienen noticias de Boder, según las cuales las manifestaciones socialistas, que se acordaron para primero de Mayo, después de autorizada fueron prohibidas por el Gobierno.

Además de las manifestaciones fueron prohibidas las reuniones en locales cerrados.

DE PORTUGAL

Los coroneles de los regimientos de la guarnición de Lisboa se han reunido en el cuartel general y han acordado en su nombre y en el de sus oficiales, visitar al comandante de la división y exponerle la absoluta cohesión del bloque militar formado sin ningún objeto político, ni de partido; para apoyar completamente al general Pimenta Castro y al ministerio que preside.

Hecha la visita el comandante de la división fué inmediatamente a comunicar la declaración al jefe del Gobierno.

En la plaza de Camoens, de Lisboa, la policía detuvo a varios individuos, por lo cual se promovieron desórdenes.

Hubo tiros, sablazos y carreras. Resultaron varios heridos y se hicieron muchas detenciones.

En Evora se ha verificado una manifestación de protesta contra el gobernador, pidiendo su destitución.

SANCHEZ ORTIZ

DE SOCIEDAD

Han regresado a nuestra ciudad la esposa e hija de nuestro estimado amigo el representante de casas comerciales don Miguel García Garnica.

Multas

Le ha sido impuesta por el señor gobernador civil una de 75 pesetas a Miguel Martínez Ubeda, por blasfemar en la vía pública, en completo estado de embriaguez.

Dicho sujeto es reincidente en el mismo delito. También le ha impuesto la misma autoridad otra multa de 50 pesetas a Miguel Febra Navarro, por los mismos motivos que al anterior, ó sea por escandalizar, estando alcoholizado.

El señor alcalde, ha multado en 20 pesetas a los señores don Esteban Viciana y don Luis Puig, por la velocidad tan excesiva con que marchaban los automóviles de su propiedad.

También ha multado en 10 pesetas al posadero Eduardo López, por tener cerdos en sitio prohibido por las ordenanzas municipales.

Igualmente ha sido multado en dos pesetas Fernando Martínez, dueño del coche número 14.

POR TELEGRAFO

Detalles del hundimiento del "Lusitania" Italia contra Turquía

Información de la guerra

NUEVOS DETALLES DE LA CATÁSTROFE DEL "LUSITANIA"— VICTIMAS A MONTONES.

Ampliando noticias sobre la pérdida del magnífico trasatlántico el Gobierno inglés, expide continuamente telegramas relacionados con el siniestro.

Se ha comprobado que este hermoso buque fué torpedeado sin dar tiempo, para que se salvara el saaje y la tripulación.

La vía que le produjo el torpedo, fué tan grande, que hizo desaparecer al buque en veinte minutos, cuando marchaba a seis millas del S. O. de Kinsale.

Llevaba una dotación de 665 hombres.

El pasaje, entre todos sumaban mil trescientas trece personas.

El "Lusitania" según los datos suministrados por la casa armadora, fué botado en 1906 con un desplazamiento de 49.600 toneladas y sus máquinas de 68.000 caballos de fuerza, arrojaban un andar de veinte y ocho millas.

Las pérdidas causadas por el hundimiento, han sido calificadas igual que las del "Titanic".

En toda Inglaterra se ha despertado una ansiedad grandísima por conocer nuevos detalles de la catástrofe y los nombres de las víctimas que son inmensas.

CONTRA SERVIA

Por informes que se tienen en Londres, se sabe que Austria prepara una nueva campaña contra Servia.

Algunas tropas alemanas se hallan camino de la frontera austro servia.

¿SE LLEGA A LA RUPTURA?

Por todos conductos llegan noti-

cias a París relacionadas con la próxima ruptura de hostilidades de Italia contra los imperios centrales.

Las relaciones atraviesan un momento muy crítico.

El Gobierno italiano trata de preparar la opinión.

LAS SUBSISTENCIAS EN FRANCIA.

Dicen de París que de los datos relativos a las existencias de trigo en Francia y de las compras realizadas últimamente por el Gobierno se deduce que hay cantidad superior para las necesidades del consumo, hasta que se haga la próxima recolección.

A pesar de esto, el Gobierno ha acordado requisar todas las existencias para impedir los esfuerzos de los especuladores y las tentativas de acaparamiento para producir un alza artificial en el precio del pan. Este se fijará en toda la nación y resultará inferior al de todos los países de Europa.

ITALIA CONTRA AUSTRIA

Los últimos telegramas de Roma dicen que la situación se ha agravado considerablemente.

La respuesta decisiva de Austria no ha llegado todavía.

La ansiedad por conocerla es enorme, pero las negociaciones parecen destinadas a fracasar, por ser imposible conciliar las peticiones de Italia con las concesiones que le hace Austria.

En el último Consejo, los ministros italianos acordaron denunciar el tratado con la triple alianza y publicar documentos exponiendo las razones en que se basa la resolución.

Se ha publicado un decreto aplazando la reunión del Parlamento para el día 20, en lugar del 2 que se había señalado.

El Papa ha comunicado a los sacerdotes alemanos y austriacos que se hallan en Italia la conveniencia que abandonen el país en previsión de acontecimientos.

EL HUNDIMIENTO DEL "LUSITANIA".

Comunican de Londres que allí ha

producido gran sensación el hundimiento del hermoso paquebot "Lusitania".

Creese que el crimen cometido por los alemanes, terminará un gran aumento de voluntarios y que se adoptarán medidas militares estrechísimas para evitar la repetición de estos hechos.

LOS QUE VIAJABAN EN EL "LUSITANIA".

El buque hundido, traía a bordo a numerosísimas personalidades americanas, abundante correspondencia y un importante cargamento.

ANTE LAS OFICINAS DE LA CASA CUNARD.

Ante las oficinas de la casa Cunard en Londres se ha estacionado una numerosa concurrencia pidiendo detalles de la catástrofe y del nombre de las víctimas.

TRIPULANTES SALVADOS

Un nuevo despacho de Londres da cuenta de que por noticias llegadas, últimamente se sabe que se han salvado la mayoría de los pasajeros del buque "Lusitania".

Un barco griego ha remolcado a Kinsale una chalupa llena de supervivientes.

EL SUBMARINO ACECHA COMO UNA FIERA...

Dicen de Londres que el submarino que ha hundido al trasatlántico "Lusitania" acechaba a éste desde hacia varios días.

Lo torpedeó sin darle aviso, tal era la prisa del barco alemán, para destrozar al magnífico barco.

UNO DE LOS VIAJEROS DEL "LUSITANIA".— DINERO PERDIDO.

Entre los pasajeros del "Lusitania" iba un hijo del director de la prensa asociada de los E. E. U. U. Llevaba el buque importantes sumos en lingotes de oro y plata.

LA PIRATERIA ALEMANA.— GESTIONES DE WILSON

Dicese que el presidente de los

Estados Unidos Wilson, propone consultar con los miembros de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, antes de exponer su opinión sobre estos actos de piratería.

¿QUE SERA DE ELLOS?

Ignorase cual haya sido la suerte de Alfredo Wanderbill y de otras personalidades que viajaban en el "Lusitania".

¿QUE PASA?

Un despacho de Londres dice que en el Canal de la Mancha oyese un horroroso cañoneo.

LOS QUE SE VAN

Dicen de Roma que los Embajadores de Austria y Alemania han hecho una visita de despedida al Papa, después de cumplimentar al rey. Dejaron tarjeta en el Quirinal.

ITALIA CONTRA TURQUIA

Dicen de Roma que Italia considerando que Turquía ha violado el tratado de Uchy enviando oficiales a la Tripolitania para dirigir a los rebeldes contra las tropas italianas exiliará a la Sublime Puerta, explicaciones categóricas.

UN HIJO DE ASQUITH HERIDO

Dicen de Londres que un hijo del presidente del Consejo Mr. Asquith ha resultado herido de gravedad en uno de los combates de los Dardanelos.

Política

SIN NOVEDAD

Al recibir a los periodistas en su despacho de la presidencia, el presidente del Consejo de ministros, les habló de los asuntos que actualmente preocupan a Europa.

Terminó don Eduardo manifestando que en nuestras posesiones de Africa, sigue la vida normal, sin que haya que lamentar novedad alguna.

PARRALEROS

Madera gallega de pino para barriles, clase superior, marca PARRADO. Informarán, calle de la Chanca número 3. (Antigua Pescadería)

José Godoy Ramírez
MÉDICO-CIRUJANO
ATIENDE ESPECIALMENTE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta: de 2 a 4. Obispo Orbadá, 2.

Temporada de verano - LA ISLA DE CUBA - Pañería y confecciones

José Benavente Soro

Calle Real núm. 2

Frente a El Siglo



Recibidas todas las novedades para la presente temporada. Colecciones interminables a precios baratos. Mejoradísimo los trajes confeccionados y a la medida. Extenso surtido en lanas austriacas alpacas frescas y estambres, colores sólidos y de gran moda, desde 7 pesetas a 80 pesetas. Gran surtido en géneros negros y azules de gran novedad, desde 10 pesetas corte hasta 80 pesetas. Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todo de última novedad a precios baratísimos. Bonita colección de lanas blancas y lisadas para corte de pantalón, desde 9 pesetas en adelante. Grandioso surtido en trajes confeccionados para caballeros y niños, del mejor gusto y elegancia.



Sección de confecciones para caballeros y niños.

Traje lana alpaca para caballero desde 15 pesetas hasta 70 pesetas.
Trajes de dril para caballero desde 7 pesetas hasta 30 pesetas.
Trajes de lana para niños desde 4 pesetas hasta 25 pesetas.
Trajes de dril para niños, desde 2 pesetas hasta 15 pesetas.
Americanas de alpaca para caballeros, desde 4 pesetas hasta 25 pesetas.
Americana de dril para caballero, a 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.
Pantalones de dril para caballero a 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.
Guarda polvo para caballero y señora desde 5 pesetas.
NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA Y CONSULTAR SUS PRECIOS
ESTA ES LA CASA QUE MAS SURTIDO TIENE Y VENDE MAS BARATO.



GRAN FABRICA DE PAN LA VIRGEN DE CAVITE

En esta antigua é importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve á domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos; el inimitable pan de Madrid para hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del reino de Aragón.

Calle de la Almedina, 9.—Teléfono 150.

No equivocarse las señas: antigua panadería de don Gaspar Vives

Dr. Blanes

Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos.

Antonio Vico 1, Esquina del hotel "La Perla".

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ,

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratuita, para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona núm. 23

La Equitativa de los Estados Unidos Sociedad de Seguros sobre la vida, fundada en 1859

Es una de las organizaciones más fuertes del mundo. Su activo está colocado en forma segura y provechosa, y su sobrante es tan enorme, que los tenedores de pólizas están á salvo de cualquier peligro ó contingencia concebible.

Para contratar Pólizas modelo de esta Compañía, diríjense á su Inspector para Almería y su provincia.

ENRIQUE FAURA

Calle de Sagasta, número 7.

MUEBLES

Estrados de rejilla compuestos de seis sillas, dos mecedoras y un sofá, á 85 pesetas.

Camas de nogal enterizas barnizadas á muñequilla, con ommer, á 100 pesetas.

Alcobas, comedores, salas, despachos, etc.

Loza y cristal cuadros y espejos, perfumería, objetos de regalo, etc.

BAZAR DEL LEON

Ubaldo Abad Terriza:

TIENDAS, 6. Y ROSTRICO, 2 Y 1

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: De 8 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde.

Puerta Purchena 8

LEJIA LA GIRALDA



Premiada con diploma honorífico en la Exposición de higiene en Buenos Aires en el año 1910.

Con una botella de esta lejía puede prepararse de 35 á 40 litros de agua para el lavado y desinfección de la ropa Mármoles, pisos Water Closet y batería de cocina.

De venta en las tiendas de comestibles. Botella 25 centimos.

Depósito: Baltasar Diaz, Plaza del Mercado num. 17 y 19.—Almería.

ANDRÉS VIZCAINO

DENTISTA

Consulta permanente Calle del Conde de Offalia, número 20, (más abajo de la Diputación).

Gran Jamería "La Treveleña" DE JUAN BAÑOS BAÑOS

En la calle de Sebastián Pérez número 4, se ha abierto este Establecimiento, donde encontrará el público grandes existencias en Jamones dulces de Serón y Trévez, Salchichón de Viej, Sobresada, Mortadela Longaniza Cherizos y cuantos artículos pertenecen a este ramo.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Visitada y os convenceréis. No equivocarse Sebastián Pérez número 4.

ALMERIA

MARIA PICON BELMONTE Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada. Calle de Terriza, 8.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros Salvador Romero y Hermano 10, Paseo del Príncipe, 10

Alfredo Rodríguez

Oficinas, Gerona, 5.-ALMERIA TELEFONO NÚM. 89

Dirección postal: APARTADO Núm. 28
Carbones minerales de todas clases
Materiales para barriles
Efectos para minas
Id. para parras
Cales y cementos de "La Farga"
Aduces
Cafes
Arroz
COLONIALES: Basaloes, Jabones, Petróleo
Céramics de todas clases, etc.
Harinas

Dirección telegráfica y telefónica: CALVAJHE-Almería

Depósito: Muelle de Poniente

Idem Almadrabillos (C. del Jari)

Idem Calle de López Falcón

Idem Calle de Pescadores

COMISIONES, CONSIGNACIONES Y REPRESENTACIONES.

BESOY

DOLORES

de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta, desaparecen siempre con el Elixir Besoy. Dos pesetas. ¡Infalible! Previene y cura, previene y cura, pre y cura.

TODAS

las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc, etc, deben ensayar el Analgésico Besoy. Un papel o un sello, 25 céntimos.—Una caja de sellos, 2 pesetas.

TOS

la quita en un solido. Licor Balsámico Besoy. Una peseta. Purgante Besoy. Muy eficaz y agradable Para un niño, diez cént. Para adultos, 25 cént. FARMACIAS Y DROGUERIAS

SERRINES DE CORCHO

PARA INFORMES Y PEDIDOS

En Fianza, D. MANUEL APARICIO PERAL.

En Almería, D. NICOLAS GARRIDO TORRES.—Murcia 58.

PIANOS

y autopianos Erard, Pleyel, Ronich, Cussó S. T. H. A. Cauter. Gran autopiano "Concerta" el más suave de todos los conocidos, con registro. Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Trófonos, discos y toda clase de accesorios. Música de todos los autores clásicos y modernos

LUIS SANCHEZ PUNZON

22, Paseo del Príncipe, 22.—(Frente á la Diputación)

La Argentina

Gran establecimiento de Tejidos

Esta casa acaba de recibir muchísimas novedades para la próxima temporada de verano.

Se aconseja á su numerosa clientela visite esta casa donde encontrará gran surtido en Sedas negras y colores para vestidos, Fantasías en Lanas y Setalinas, últimos modelos en Blusas confeccionadas en Seda, Nipi y Batista. También hay lo más nuevo en Quitasoles de Seda y Satén. Lo más elegante y cómodo en Corsets. Además existe un bonito surtido en ropa blanca de todas clases, equipo de novia, colechas de Seda, Brocatel y pique de algodón, Strops, Visillos, Tohallas hilo y Rusas, Sábanas de hilo, Sayas de seda y satén, Medias y Calcetines transparentes en seda, hilo y algodón.

Magníficos Mantones de Manila bordados y desde setenta reales en negros lisos. Última novedad en velos de Tul y Gasa, y de primera comunión.

En artículos para Caballero existe gran surtido en Pañería color y negros, ricos driles, especialidad en Frescos, camisetas en seda, hilo y algodón, pañuelos de hilo y seda.

Como el enumerar todos los artículos es muy difícil, conviene visitar esta Casa antes de efectuar ninguna compra.

No equivocarse "La Argentina"

Tiendas 2 y Plaza Bermúdez 2

Frente a la Tienda de los Cuadros

Bonitos y buenos regalos á sus clientes

Brotóns tiene el mejor surtido en Alpargatas

Y BORRAS PARA COLCHONES.— GRANADA, 26.— ALMERIA.

EN EL MEJOR SITIO

de la calle de las Trendas
NÚMERO 10,
esquina á la de Hernán Cortés,
se alquila, en precio módico, un gran local, para uno ó dos
Establecimientos o Almacenes
Informarán, Glorieta de San Pedro, 5.

mo también certificados de los señores Ingenieros que usan dichos cementos y cales.

Estos cementos y cales han sido empleados en el Ferrocarril de Santander a Bilbao (tuneles de Matico y la Esperanza, gran viaducto de Buja y en todos los demás que ha construido y sigue construyendo) Obras del Puerto de Castro-Urdiales Obras del Puerto de Lequiti Obras del Puerto de Cu-

dillera Obras del Puerto de Cambados Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante Puentes y obras de la carretera en Robladillo (Palencia) Salto de Agua para la fábrica de Electra-Herrera Obras de las minas Malaespera, Elvira etc. Esta fábrica también se dedica a la fabricación de Mosaicos Hidráulicos Romanos y Venecianos, Marmol comprimido, tuberías de cemento etc etc.

LA SITUACION

EL MOMENTO DIPLOMATICO.—La guerra subterránea no solo se advierte sobre o bajo los campos de batalla. La diplomacia há tiempo que acude a este sistema de invisibles atrinchamientos, de profundas, extensas y tortuosas minas, al cabo de las cuales se halla una cancillería. En el momento actual, la acción parlamentaria es intensa. Agentes de todas las naciones en guerra piénsese en contacto directamente o por la mediación de potencias neutrales. Se trabaja de un modo febril; se estudian y proponen fórmulas, tanto para la paz como para la continuación de la guerra. Austria ha enviado un nuevo parlamentario á Italia: el conde Goluchowski. La misma nación dirigió hace muy pocos días un parlamento a Berlín: formabanlo nada menos que el mismo ministro de Negocios extranjeros, el conde Burian y el general vonHoetzendorf. La presencia de éstos en Berlín no fué anunciada, y cuando la prensa se ocupó del asunto se desmintió oficialmente que Burian y Hoetzendorf hubiesen estado en la capital de Alemania. Sin embargo: no todo lo que se dice oficialmente suele ser verdad. Algunas veces, por el interés de Estado se niega la exactitud de un hecho con una desenvoltura inaudita. El corresponsal del "New-York Herald", en Berlín, no tenía por qué ocultar una noticia de tal trascendencia. El mismo vió a Burian y a Hoetzendorf en el Hotel Adlon. Acompañaba al primero el conde Hoyos, el brazo derecho, según se dice, del ministro austriaco. Los tres personajes conferenciaron con el canciller del imperio. La prensa germano-austriaca ha guardado la más absoluta reserva respecto de la presencia de estas personalidades en Berlín. El corresponsal del citado periódico americano, M. Wiegand, confirma sus noticias: la prensa prusiana calla. Lo cual indica que, de hablar, lo haría ratificado la información de Wiegand.

¿Qué asuntos han llevado a Berlín a los parlamentarios austriacos? La guerra, no cabe duda. ¿Qué han tratado, o qué aspecto del problema, mejor dicho, motivó la reunión? La paz; es indudable. En esto convienen los más sagaces. Quizás, hay otra cuestión que, de momento, exige más atención que ninguna otra: la intervención de Italia. ¿Por qué, no, pues, imaginar que la conferencia de Berlín esta relacionada principalmente con la actitud de la península itálica?

Hemos encontrado una evidente relación entre el viaje de Burian y Hoetzendorf á Berlín y el conde Goluchowski a Italia. Hablemos de este último. El conde Goluchowski, ex ministro de Estado de Austria, fué siempre hombre de visiones pacíficas, tranquilas. Enemigo de las explosiones imperialistas, su consejo prevaleció durante muchos años en palacio. Se propuso no solo aplazar sino resolver, mediante convenios, todas las diferencias entre Austria-Hungría y Rusia, diferencias que abrían caminos a la guerra. Para los conocedores de la política internacional, no eran secreto estas diferencias crepantes entre los dos pueblos de Europa más próximos á los Balcanes. To dos los esfuerzos, pues, de cuantos por convicción temiesen los efectos desastrosos de una guerra europea, debían encaminarse a conciliar la política de Rusia y Austria. Estos afanes ocuparon la actividad del conde, Goluchowski, que inauguró su labor en 1896 y la prosiguió hasta que Alemania se opuso á un programa que no era d su agrado. Después de haber prestado a la conciliación de Austria y Rusia todo su apoyo eficazísimo, tanto que los dos pueblos mostráronse fieles a sus convenios en la conferencia de Algeciras el conde Goluchowski abandonó el poder. Su sucesor, el conde Aehrenthal, cambió fundamentalmente las orientaciones de la política exterior. En don de las heridas parecían cerrarse, Aehrenthal aplió las uñas con violencia y volvió á abrir; de nuevo sangraron las rivalidades.

¿Qué asuntos han llevado a Berlín

LENTEJAS

PARA PIENSO DE LA MEJOR CALIDAD. SE VENDE EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE DON BASILIO ALVA REZ LOPEZ, CALLE DE MAJADORES 27, Y DON FRANCISCO CAPEL RUEDA, CALLE DE SAN JUAN 6. A 52 REALES LA FANEGA.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

CAPITAL, veinte millones de PESETAS
Agencia en Almería

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.
Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 á 2 y media y de 4 á 6 todos los días laborables.

Bodegas del Patio

LUIS GARCIA ROMERO. — CALLE REAL 44.—ALMERIA.

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permito ofrecer estos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 cts litro. Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos, los siguientes:
Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Malvarón 14; Almedina, 19; Lope de Vega, (Santo Cristo); Hernán Cortés 7 (Austriaco); Pescadores 19; Real Barrio Alto, 58.

Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón, REAL 44 (FRENTE AL JUZGADO)

Sulfato de cobre inglés
Para más informes
ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5

A la política diplomática sucedió la política imperialista de expansiones y anexiones. Aehrenthal atentó a la libertad, relativa, naturalmente (ya que sobre ellos pesaban convenciones militares despoéticas), de los bosnio-herzegovinos; él realizó la total anexión de las provincias bálticas que habían sido el eterno litigio peligrósimo entre Austria-Hungría y Servia. La anexión fué un reto no, a Servia, solamente nacioneilla ó enemigo al que miraba, por su insignificancia, con desprecio, sino a Rusia y a su aliada Francia. Era una provocación y un sistema. De él nacía el propósito de una acción báltica intensa, una intrusión de Austria, en los pueblos orientales.

Como en política no se suele estimar más que los éxitos inmediatos, aunque no sean duraderos, Aehrenthal eclipsó al pacífico Goluchowski. Este ha vivido, desde desde entonces, en el retiro. Perdió la confianza de Francisco José. Las privanzas de palacio influyeron en el espíritu del emperador de tal modo que, después de Aehrenthal, se continuó el sistema furibundo de un militarismo ensobrecido. El conde Berchtold, recientemente dimitido, y a quien substituyó Burian (sorprendido en Berlín por el periodista americano Wegan) sometido a las influencias alemanas, prosiguió en el camino que había de conducir al precipicio por el que se ha despeñado Europa.

¿Qué cambio, pues, se experimenta en el sentimiento de la realidad en las altas esferas de Austria, para que, personalmente, el emperador Francisco José haya llamado a su ex ministro en desgracia Goluchowski y le haya confiado una misión secreta cerca del rey y del gobierno de Italia? Hoy 5 de Mayo se celebra en Génova una fiesta nacional una exaltación de Garibaldi, que partió desde el arceife de Quarto con sus famosos MH, la columna mandada por el invicto héroe popular que fué instrumento de la liberación italiana. A este aniversario, de una actualidad palpante, debía acudir el Rey de Italia. Se han convocado todas las asociaciones patrióticas. Los italianos de las provincias sojuzgadas por Austria han remitido mensajes a Víctor Manuel III en los que expresan su esperanza de una próxima redención. El famoso escritor Gabriel d'Annunzio, la más noble mentalidad de ese pueblo, que según la frase corriente y conocida de Garibaldi, engendra hombres como no los tiene pueblo alguno, pro nunciará un discurso... Subitamente se anuncia una embajada extraordinaria a Roma: el conde Goluchowski, se pone en camino apresuradamente para visitar a Víctor Manuel III en nombre del emperador de Austria. El Gobierno suspende el viaje del monarca italiano por razón de Estado. Gabriel d'Annunzio declara que el rey, al suspender su viaje, está en espíritu en la apoteosis garibaldina de Génova. Esta ha debido celebrarse ó se celebra en el momento en que escribimos estas cuartillas. Goluchowski, el ex ministro de la paz, quien siempre aconsejó a Francisco José una política de benevolencia, hállase ya en Roma. ¿Qué quiere decir todo esto? ¿Por qué no relacionar este suceso con la presencia misteriosa de Burian, ministro de Estado, Hoyos, hombre de confianza de Burian, y el general Hoetzendorf, del Estado Mayor austro-húngaro en Berlín. ¿Qué suceso se forja actualmente? ¿La intervención de Italia! No hay sobre el tapete más cuestión trascendental que afecte a la guerra que los preparativos de guerra por demás elocuentes del pueblo itálico.

He aquí cómo la diplomacia, por caminos subterráneos, actúa también en este conflicto en que apenas se saca la cabeza de una trinchera o de un agujero corre riesgo la vida. Atrinchera da está la política italiana en tales términos que para Austria es de suma urgencia parapetarse. El momento es de una fuerza dramática que nadie se le oculta. La muerte de la neutralidad italiana es el principio de la resurrección de un gran pueblo.

X. X.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Repetidas veces, hemos llamado la atención del presidente de Abastos ruegos de varias personas, sobre el abuso de los vendedores, del Mercado, en que descajando por completo, lo ordenado, por las autoridades convierten la plaza, durante todo el día en un "conservatorio", donde se pueda apreciar los pulmones de un sin fin de indviduos.

Interpretando sin duda, que los compradores, padecen "miopía" que les imposibilita, ver los géneros que se exponen en cada puesto, recurren a llamar a las personas con voces desahoradas hasta el punto de que más bien que anunciar tomates, o pimientos, indican la sordera que tienen los agentes, encargados de evitar tales abusos, ¿o cree el Sr. Romay, que llevamos razón? ¿Acaso es preciso que las ventas de un kilo de pescado, tenga que ir acompañado de esos gritos enormes? Entendemos que su señoría animado de los mejores propósitos dará órdenes energéticas, que supriman por completo estos escándalos.

Audiencia

Sentencias

La sección segunda de esta audiencia, ha dictado sentencia condenando al procesado Juan Arroyo Guevara, como autor de un delito de disparo de arma de fuego y dos faltas incidentales a la pena de tres meses y once días de arresto mayor, accesorias y costas por el delito y por una de las dos faltas a las tres días de arresto menor y cinco pesetas de multa y represión por la otra falta, indemnización al perjudicado Ginés Martínez López, de veintio cho pesetas. Absolviendo al procesado Miguel Pérez López, del delito de imprudencia temeraria, que venía acusado por el Ministerio Fiscal, con declarándole de oficio las costas procesales.

Condenando al procesado Pedro Carrarros Rodríguez, como autor de un delito complejo de disparo de arma de fuego y lesiones graves, a la pena de un año y veintidós días de prisión correccional, accesorias y costas, e indemnización al ofendido Salvador García Maturana de setenta y cinco pesetas.

AYER DECIA UN COLEGA LOCAL, QUE EL SEÑOR CANGA-ARGÜELLES IBA A ARREGLAR LA PLANCHA DE LA COCINA DEL HOSPITAL. VAYA, QUE EL NUEVO PRESIDENTE ESTÁ EMPENADO EN HACER UNA... "PLANCHA".

Viajeros

Ayer se registró en las fondas y hoteles de nuestra ciudad el siguiente movimiento de viajeros.

HOTEL SIMON

Entrados.—Don Edundo E. Mas, de Berja; don Eduardo Herrera, de Granada; don Rafael Illesca, de Granada. Salidos.—Don Francisco Ferre, para Vera; don Manuel Pujol, para Murcia; don Guillermo Bosch, para Madrid y don Francisco Madrid, para Málaga.

HOTEL CONTINENTAL

Entrados.—Don Juan Bueso, de Abila; don Gabriel Agüeros, de Dallas. Salidos.—Don Luis López para Adra; don Pedro Dominguez, para Berja; don Jesús Saez, para Almería; don Francisco Valverde, para Ugijar; don José Iribarri para Granada.

HOTEL INGLES

Entrados.—Don Antonio Martínez, de Benahadúx; don Miguel Morán, de Granada.

HOTEL LA PERLA

Entrados.—Don Juan Simón, de Guadix; Salidos.—Don Amadeo Gil, para Alboloduy, doña Leocadia Godoy, para Huerca; don Luis González, para Vera y don Esteban Fardent, para Barcelona.

HOTEL VICTORIA

Entrados. Don Julio Alvarez, de Madrid don Francisco Martín y Sobrino, de Berja; don Manuel Serrano de Zurgena.

Salidos.—Don Gabriel Alcoba, para Berja; don Miguel de las Heras, para Dallas y don Manuel Joya para Alcolea.

HOTEL COMERCIO

Entrados.—Don Antonio Membrive, de Gérgal; don Francisco Colacios, de Terque, don Manuel Alonso; de Terque; don Manuel Sánchez, de Nijar; don Federico Martínez de Fondón.

Salidos.—Don Francisco Colacios para Terque; don Juan López, para Vera; don José Soler, para Vera don Antonio Alonso para Tabernas.

HOTEL SUIZO

Entrados.—Don Mariano González, de Illar; don Francisco Blanes de Insujación; don Francisco Porras, de Terque.

Salidos.—Don Antonio Garrido para Illar.

NOTICIAS

Subastas

En los Ayuntamientos de Huerca-Overa, Canjáyar, Huerca Tijola y Zurgena se celebrarán el día 24 del actual las cuartas subastas para el aprovechamiento de esparto en los montes públicos de dichos términos municipales.

Ama de cña

Se ofrece una para casa de los padres. Razón Real 4 (establecimiento la Isla de Cuba).

A los industriales

Se vende un taladro y una punzonadora. Razón, José Ferrer (hijo) Pechina.

Se traspasa

un establecimiento de comestibles en muy buenas condiciones. Razón Antonio Vico 18.

Servientas

Se ofrece una cuerpo casa yunaco cñera Razón calle León (Barrio Alto)

Buena ocasión

Por 125 pesetas un estrado tapiceo estilo inglés con rica tela y por 165 pesetas un Buffet para comedor con cristales una mesa y seis sillas. También tenemos camas para matrimo-

nio estilo inglés con su mesa de noche con egiptor por 110 pesetas. En el antiguo y acreditado establecimiento de muebles de Clemente Lorenzo.—Glorieta de San Pedro 2.

Importante noticia de Amberes
Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende a pesetas 2'50 botella kilo y a pesa de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

Sulfato de cobre inglés

del más puro
SULFATADORAS GOBET
CARBURO DE CALCIO
Eugenio de Bustos
Droguería: Calle de Granada

Cervecería "El Mediterráneo"

(Reajustamiento restaurada)
Paseo del Príncipe, número 36
TELEFONO NUM. 255.
Venta exclusiva de las acreditadas marcas de cerveza MAIER y TUBORG.

TORIBIO ALVAREZ.—DENTISTA

Especialidad en dentaduras postizas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre rayones. Plaza de Nicolás Salmerón número 1. ALMERIA

DOCTOR BALBOA

Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Preparación en 4 meses para obtener el título de matrona. TRAJANO, 4.—Bajo.

H. Dos Naciones

Situado en la calle Real, frente a la plaza de Santo Domingo. Hospedaje económico. Instalaciones eléctricas. Cómodas y espaciosas habitaciones. CALLE REAL, 36.

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

GRANDES EXISTENCIAS
Se hacen toda clase de trabajos especiales AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende mas barato.

José Vicente Castillo

GRANADA 05.—ALMERIA

Lejía líquida 'LA LAVANDERA'

DE SUPERIOR CALIDAD
Desinfectante. Higiénica, no perjudica la ropa. Se usa en frío y sin legiadoras.

Depositorio exclusivo para Almería y su provincia.

José Toro García

SANTO CRISTO 2 Y MARQUESA 2.—ALMERIA

MAIZ

Para precios y condiciones
Alfredo Rodríguez
GERONA, 5

La Flor de Lis

Lo mejor para teñir el cabello
Está demostrado, con certificados, á disposición, que usando la FLOR DE LIS evita la caída y aumenta el pelo.

De venta, en Droguerías, Perfumerías y Peluquerías, DEPOSITO CENTRAL.

Eugenio de Bustos

Droguería.—Granada, 35.

GRAN FABRICA DE CHOCOLATES

Hijos de Enrique Sánchez
GRANADA

Nuestros chocolates son los más recomendables por su exquisita fabricación, aroma y riqueza alimenticia. Es tan fabricados con los cacao y azúcares más selectos y sometidos al más riguroso análisis.

EL QUE LOS PRUEBA LOS CONSUME SIEMPRE

VINOS

Juan Tonda Sellés
Habiendo recibido la primera remesa de las importantes compras que he

tengo el gusto de ofrecerlos en mis almacenes de Gádor y Santa Fé á los precios siguientes:
30 céntimos de pesetas el litro, á 1 peseta la cuartilla y, á 3'50 la arroba por partidas de 100 litros.

La Bombilla

CALIF REAL 43
Marcas exclusivas para esta casa. Cervera el "Aguja" Madrid marcas dorada y Alemana. Manzanilla "La Flamenca." Amontillado Cinta blanca. Anís Caballo de Copa, Coñac. Café y ponches económicos.—Vinos corrientes.

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo De 2 a 4.—Calle del Cid 7.

Dr. Rubira

Especialista en enfermedades de los ojos y partos.
.. Consulta de 10 a 12 mañana y 3 a 5 tarde.

Gratuita para los pobres la de 10 a 12.

Concurrirá a domicilio con el médico de cabecera en los partos distócicos.

Calle de Torres número 1.—ALMERIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería
Cierre de la Bolsa en Madrid el día 8 de Mayo de 1915

Cheque al Paris	nomina	95'75
" al Londres	nominal	24'48
Interior 4 %		72'10
Amortización 5 %		93'75
" 4 %		88'00
Banco de España		447'00
Compañía Arrendataria		263'25

Café Restaurant

British-Bar, Andén de Costa, SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICOS